

КОЛХОЗ ЗИМОЙ

Тов. Сталин говорил на первом всесоюзном съезде ударников-колхозников: „Мы, большевики, не имели бы тех успехов, которые имеем теперь, если бы не умели завоевать на стороне партии доверие миллионов беспартийных рабочих и крестьян. А что для этого требуется? Для этого требуется, чтобы партийные не отгораживались от беспартийных, чтобы партийные не замыкались в свою партийную скорлупу, чтобы они не кичились своей партийностью, а прислушивались к голосу беспартийных, чтобы они не только учили беспартийных, но и учились у них“.

Какая сейчас обстановка складывается на селе и какие из нее вытекают важнейшие для нас задачи? Партия подходит к XVI годовщине Октября с большими успехами в укреплении нового колхозного строя в деревне. Колхозы за последний год политически окрепли лучше стали работать во всех отношениях, аккуратнее выполняют свои обязательства перед пролетарским государством и на этой основе повышают материальное благосостояние колхозников.

Но это лишь первые серьезные шаги в социалистическом перевоспитании колхозника. Процесс освоения всех преимуществ нового способа производства только начинается. Вперед—героические будни, огромная, кропотливая, но все же исключительно благодарная работа как по успешному завершению плана текущих работ—хлебосады, осеннего сева, подъема явбы,—так и по улучшению качества всего колхозного производства.

Разве можно хоть сколько-нибудь успокоиться на достигнутом повышении качества работ в сравнении с прошлыми годами? Никак. Сравнения с прошлыми годами быть не может. Мы намного ушли вперед. Но ведь Советский Союз обладает сейчас самым передовым земледелием в мире. Осюда возможность получения более высокого урожая, чем в любой капиталистической стране. И если этого у нас еще нет то главным образом из-за все еще низкого технического и общекультурного уровня масс.

Незнание агротехники, неумение пользоваться машинами, местами даже машинобоязнь, неумение правильно организовать производственный процесс, культурно управлять крупным хозяйством,—вот то проклятое наследие прошлого, которое является сейчас важнейшим препятствием к повышению качества социалистического земледелия. На этом участке остаются классово-враждебные элементы пытаются оказывать сопротивление нашему дальнейшему продвижению вперед. Именно этот участок, именно работа по освоению новой техники и нового способа производства является центральной ареной классовой борьбы в деревне.

Благоприятной особенностью новой обстановки в деревне является то, что сотни и тысячи колхозов, успешно справлявшиеся с осенними работами, выполнившие план хлебосады и оставшиеся семьи будут сейчас брать зиму, впервые свободную от лишних напряженных забот в деревне. По-новому можно будет поставить вопросы подготовки сельскохозяйственных работ будущего года. Весеннюю посевную можно подготовить гораздо лучше, чем во все предыдущие годы.

И второе чрезвычайно благоприятное обстоятельство. Сама масса колхозников, не говоря уже об активе начинает сейчас ощущать всю остроту недостатка знаний. „Как нам идти дальше,—говорит колхозник Кожемякин,—если вот я, и

заводе и вся наша бригада пошла вроде как к проводочному изграждению. Нужно эту проволоку порезать, а ножниц-то и нет...“

Сама масса колхозников на собственном опыте убеждается во всей необходимости быстрого повышения своей производственной квалификация и своего культурного уровня вообще. Первый год добросовестной работы показал колхознику, какие огромные возможности подъема его благосостояния таится в новом строе, в новом способе производства. Но для того, чтобы эти возможности хорошо использовать, нужно сильно подковаться, нужен „паспорт научный“. Это все больше понимают сейчас сами колхозники. И это чрезвычайно важно для дальнейшего подъема колхозного производства и повышения качества всех предстоящих работ.

Всю важную массовую работу сосредоточить вокруг глубочайшей проработки и выполнения колхозниками годового производственно-финансового плана своей артели. Тщательно проверить состояние машин и всего инвентаря, изучить техническую базу своей артели и возможности наиболее эффективного использования каждой машины. Скорей и лучше отремонтировать весь инвентарь! Тщательно проверить состояние живого тягла в колхозе, изучить элементарные правила зоотехники в отношении содержания ухода за скотом. Образцово поставить зимовку скота и подготовку коня к работам будущего года!

В чем исключительная ценность такой учебы? Во-первых, в том, что она кровно заинтересует каждого колхозника, ибо здесь он получает ответ на наиболее острые и злободневные вопросы его бытия. Учеба эта поможет колхознику осознать все то, что ему конкретно надо сделать в бригаде сегодня, завтра и в течение всего года для обеспечения лучших хозяйственных результатов артели. Такая учеба не только не оторвана от производства, но она будет повсемерно двигать производство вперед.

Исключительная ценность такой организации зимних работ, во-вторых, состоит в том, что она ставит, наконец, крепко на ноги дело планирования в колхозах. На январском пленуме ЦК и ЦКК тов. Сталин говорил: „Колхоз есть крупное хозяйство вести без плана. Крупное хозяйство в земледелии, охватывающее сотни, а иногда и тысячи дворов, может вестись лишь в порядке планового руководства. Без этого оно должно погибнуть и развалиться“.

К сожалению, многие наши партийные организации на местах не сделали еще до сих пор не сделали. К сожалению, очень многие колхозы работают еще без плана, работают рывками, периодами, штурмами, сегодняшними заданиями, не зная, какое очередное задание последует завтра. Почему? Да потому, что годовой производственный план артели—эта основа планового руководства колхозом на год—составляется кабинетно, составляется и ломается без масс, а посему превращается в архивный ключок бумаги. Мудрено ли, что не только рядовые колхозники и не только колхозный актив, но даже многие председатели колхозов не знают плана своего хозяйства?!

Предложение колхоза „сервонне невозможник“ владет конец такому положению. План колхоза должен составляться каждым колхозником. Массовое составление этого плана превратится в богатей-

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

1
НОВАЯ
1933 г.
№ 125
(445)

Орган ТАЙГИНСКОГО РК ВКП (б), Райисполкома, Райагрофсовета

Рейд по подготовке колхозных ферм и совхозов к зиме

КАЖДОЙ ФЕРМЕ—ИНСПЕКЦИЮ КАЧЕСТВА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

Колхозники „Нового пути“ организовали инспекцию качества и зоотехнический кружок

С вопиющими безобразиями встретилась бригада рейда в колхозе „Новый путь“ Дубровского сельсовета. Весь скот стоит на морозе. Свины ходят по полям. Ни для МТФ, ни для СТФ зимние помещения не готовы. Корма заведующим ферм не переданы. Заведующий МТФ тов. Коваленко неоднократно требовал от завхоза Белошвиченко передать ему корма, но Белошвиченко все откладывает с этим делом, прикрываясь своей занятостью.

От скверного ухода и недостатка кормов, по халатности зав. СТФ Литвиненко уже погибло 11 поросят. Литвиненко гоним этих поросят даже не оформил актом, решив замазать следы своего преступления.

По инициативе бригады рейда сейчас в колхозе организована инспекция качества колхозного животноводства. Эта инспекция качества организована из лучших ударников колхозников Шафракова, Самойличенко и др. Инспекция качества

принимала активное участие в рейде и вскрыла много недостатков в уходе за скотом. Инспекция качества указала заведующему МТФ, что скот кормится неверно. Корм скоту дают один раз в день и половина его втаптывается в навоз.

Кроме того в колхозе сейчас создан кружок по изучению зоотехники. В этот кружок зачислось 11 человек, т.е. все колхозники, работающие в животноводстве. Руководство кружком взял на себя зав. МТФ тов. Коваленко. Эти начинания колхозников „Нового пути“ должны быть всячески поддержаны. От райбюджетферм, в частности, требуется немедленно оказать помощь руководителю зоотехнического кружка, выслать программу занятий и взять непосредственное руководство кружком.

Бригада рейда: Пугач, Савостин, Самойличенко, Кокулин, Шифрамов, Белошвиченко, Славиничев.

Кочешев для фермы выделил негодные корма

Колхоз „Новый земледелец“ Власковского сельсовета имеет три животноводческие фермы: МТФ, ОТФ и СТФ. Все три фермы кормами не обеспечены. Кроме 100 цент гнилого картофеля для СТФ, никаких кормов заведующим фермам не передано.

шную школу для колхозников, где он продумает и изучит от начала до конца всю программу действий артели на год. И лишь при такой постановке планирования производственный план станет могучим рычагом мобилизации колхозников на успешное выполнение всех своих задач, станет основой действительно планового руководства колхозом, станет средством борьбы с лодырями подкулачниками, средством перевоспитания колхозников в сознательных труженников социалистического общества.

Исключительная ценность такой работы в зимний период состоит, наконец, в том, что она способствует невиданному еще развитию инициативы и самостоятельности в колхозах. А это ведь нужно нам сейчас, как никогда! Постановка всех вопросов жизни и развития колхоза не на формальное голосование, а на действительное изучение, тщательное обсуждение и разрешение самими колхозниками под руководством политотделов откроет плечом такого мощного потока творческой инициативы масс, о результатах которой мы и мечтать сейчас не можем.

Это и будет процессом освоения плодов величайшей из революций в истории человечества. (Сокращен. передовая „Правды“).

Правление колхоза (председатель Кочешев) относится к хозяйству ферм совершенно равнодушно. Оно заметило для выделения фермам заведомо негодных кормов. Мало того, что для фермы выделили гнилой картофель, Кочешев и для крупного рогатого скота выделил самое худшее сено последнего урожая. По этой явно кулацкой тенденции—выделить для фермы худшие корма, надо решительно ударить.

Несмотря на недостаток кормов, расходуются они нерационально. Мы сравнивали всех свинок—ни одна из них не знает норм кормления свиней. Нормы кормления на всех фермах не проработаны. Корма расходуются по старинке—сколько съедят.

Из рук вон плохо поставлена охрана кормов. Большая часть сена стравлена скотом в стогах на поле. Стога сейчас стоят все на половину сены, чуть не падают. Солома на 50 проц. сгнила, мякина была сложена в кули в сыром виде и в кули так же сгнила.

Такое напряженное положение с кормами не беспокоит ни правление колхоза, ни Власковский сельсовет.

Бригада рейда: Семенов, Мелинов, Ватин, Колышкин, Трофимович.

Всем членам и кандидатам пленума РК ВКП(б), ревизионной комиссии, секретарям колхозных и территориальных ячеек и кандидатских групп

Назначенный пленум РК ВКП(б) на 2 ноября переносится. Известие о вновь назначенном сроке созыва пленума будет объявлено особо. Зам. секретаря РК ВКП(б) Басов.

Проверим в каком состоянии находится колхозная и совхозная лошадь

Пренебрежительное отношение к лошади—есть срыв будущего сева и подрыв обороноспособности страны

Ноябрь и декабрь должны быть решающими месяцами в подготовке к весеннему севу будущего года. Успех весеннего сева решается не только полным выполнением плана зяблевой вспашки и своевременной засыпкой семенных фовдов. Успех сева решается также и состоянием конского поголовья.

Несмотря на возросшее количество машин и тракторов в нашем районе, как и во всем крае, роль лошади в колхозном и совхозном производстве ничуть не уменьшилась. С ростом сельского хозяйства растет и потребность в живой тягловой силе. Нельзя забывать о роли лошади и в обороне страны.

Наркомзем СССР, Наркомвоенмор, ЦК ВЛКСМ вынесли постановление—с 15 октября по 15 ноября провести месячник проверки состояния конского поголовья. Этот месячник должен быть направлен на полное устранение недостатков коневодства; на проверку—как проводится в жизнь решения партии и правительства о развертывании коневодства и сбережении лошади.

В период месячника надо добиваться, чтобы те колхозы и совхозы, которые до сих пор не выделили фонд—лошадь РККА, немедленно в этот фонд выделили лучших лошадей. Одновременно надо проверить как выделенные лошади для РККА содержатся, кто за ними ухаживает.

Месячник смотра приходит к концу, а в нашем районе эта работа еще только начинается. Надо ускорить проведение месячника. Надо помнить—для того, чтобы сделать здоровую и сытую лошадь к севу, надо уход и кормление ее образцово поставить с осени. Задача всех колхозников, красноармейцев-переменников, селькоров—вести самую решительную борьбу за полное обеспечение лошадей кормами, за немедленное создание некриксовенных фондов кормов к весеннему севу. Пренебрежительное отношение к лошади и обеспечению ее кормами должно расцениваться как заведомый срыв весеннего сева и подрыв обороноспособности страны.

Козорез.

Почему Мартюшов не наказан за порчу колхозной лошади?

В конце этого года колхозник сельхозартеля „3 год пятилетки“ (Колмогорова), **Мартюшов Андрей** вывел колхозную лошадь из строя. Эта лошадь и по сей день непригодна к работе. За этот вредительский поступок **Мартюшов** не понес никакого наказания.

Видя, что правление колхоза либерализирует с вредителем Мартюшовым, отдельные разгильдяи каждый день увечат лошадей. В колхозной конюшне ежедневно стоит по несколько лошадей со сбитыми плечами и спинами.

Вместо того, чтобы решительно

ударить по разгильдяйскому, а подчас, вредительскому отношению к лошадям, правление только жалуется на недостаток лошадей. Ясно, что при таком уходе, лошади всегда будут вместо работы стоять больными.

Надо до конца вышибить попытку классового врага ослабить конское поголовье в колхозе „3 год пятилетки“. Нет сомнения, что Колмогоровский сельсовет не оставит без наказания ни одного конкретного виновника порчи лошадей.

Колхозник.

По-пролетарски ознаменовать 16 годовщину Октябрьской революции

ВЦСПС предложил всем профсоюзным организациям в ознаменование 16-й годовщины Октябрьской революции развернуть в каждом предприятии обсуждение и принятие цехами, бригадами и отдельными рабочими конкретных самообязательств по социализации и ударничеству.

Основное внимание должно быть сосредоточено на задачах полного использования рабочего дня, выполнения норм, улучшения качества продукции и снижения себестоимости.

Необходимо широко распространить опыт комсомольских организаций по общественной проверке технических званий, применяя общественно-технические экзамены, как форму социализации по овладению техникой, организуя принятие самообязательств.

Профсоюзы должны широко разъяснить решение 3-го пленума ВЦСПС о том, что „ударником может считаться лишь тот рабочий, который выполняет и перевыполняет норму, борется за полное освоение техники, за ликвидацию брака, повышение качества продукции, служит примером лучшей работы для др. рабочих“.

Все профорганизации должны

включиться в культурно-бытовой поход за благоустройство рабочих поселков, районов и жилищ, начатый по инициативе профорганизаций Донбасса, Горького и др.

Все шефские организации должны помочь подшефным колхозам в своевременном окончании осенних с-хоз. работ, в выполнении обязательств перед государством, правильном распределении доходов между колхозниками, постановке зимней политической и агротехнической учебы, подготовке к весенне-посевной кампании.

Организуют ударные бригады им. 16 годовщины Октября

Товарный двор станции Тайга готовится к 16 годовщине Октября.

Надвигается работа добровольных обществ. Укрепляется ячейка МОПРа. Все работники товарного двора вступают членами ячейки МОПР.

Развернули работу по изучению воезной техники. Производятся учет членов ОСО.

Организованы 2 ударные бригады имени 16 годовщины Октября. **Гульмутдинов.**

Взятые обязательства превратим в большие вистские дела

Говорит председатель Ботьевского сельсовета т. Карпов

В предоктябрьский финпоход мы включились. На 20 октября финансовый план по сельсовету выполнен на 42 проц. По обязательным платежам имеем высокий процент выполнения, но добровольные платежи у нас отсталый участок работы. Главная—по вкладам, мы имеем всего-лишь несколько процентов.

По добровольным платежам у нас имеются комиссии содействия госкредиту и сберделу, выделены общественные инструктора. Работу проводить можно в достаточной мере, но мы ее не проводим. Торюют вам в работе Рай сберкасса.

Нет никакой заботы Районной сберкассе о вкладах. До сих пор не обеспечены сельсоветы ордерами, квитанциями, сбернижками. Возможности мобилизовать вклады у нас есть. Многие колхозники хотят полжизни на книжку свои деньги. Но из-за преступной работы Райсберкассе дело стоит. Несколько раз делали запросы, чтобы выслали нужных нам материалов, ответа никак не дожидается не можем. Сделали запросы яшкинскую

сберкассе, расстояние от нашего с-совета до Яшкино 12 километров и ответ идег уже неделю.

Неповоротливость, косность в Рай сберкассе надо разбить.

По обязательным платежам дело обстоит иначе. Всего финансового актива работает 28 человек. Кроме этого, включилась в финансовый поход комсомольская ячейка. Ячейки раскрепостили свои силы по участкам и ведут там массовую работу.

Отдельные финдариики показывают большевистские образцы работы. Вот, например, финдариики Менов и Шиков на 20 октября свое задание выполнили на 70 проц. Воробьев выполнил свое задание на 60 процентов.

Финдариик нашего сельсовета обязался к 16 годовщине Октября финплан выполнять на 100 проц. Под руководством партийной ячейки при активной помощи комсомола и всей общественности мы взяли обязательства превратим в большевистские дела, к великому Октябрю придем с победами на финансовом фронте.

Развернули работу—за один день мобилизовали вкладов на 190 рублей

Говорит председатель Ораловского с-совета т. Кузменко

Наши сберегательные кассы на селе до сих пор не научились работать по-большевистски, работают все еще старыми канцелярско-бюрократическими методами.

Далеко не используется сберкассами в настоящее время широчайшие возможности мобилизации вкладов.

У многих колхозников лежат деньги без всяких целей, потому, что они не знают куда их девать, чтобы они дали пользу государству и колхознику, а про сберегательную кассу им никто не рассказывал. Работники сберкассе не вылезают из своих канцелярий в колхозы, бригады, они все еще сидят в замкнутой бюрократической сна

рлупе. Только поэтому и не выполняются планы по вкладам.

Вот факт. В нашем сельсовете пока не занимались массовой работой, вкладов не имели ни копейки. И когда взялись как следует за работу, собрали финсекцию, обсудили этот вопрос, разбили село на участки, в каждом участке прикрепили финуполномоченного, дали ему конкретное задание, в результате за один день собрали вкладов 190 рублей.

Возможности выполнить финплан есть, об этом говорят факты. Надо только энергично взяться за дело.



Двухлетие Харьковского тракторного завода

В Харькове состоялось торжественное празднование двухлетия существования Харьковского тракторного завода. К своему юбилею завод одержал крупную победу в освоении проектной мощности—в настоящее время ежедневно страна получает 145 тракторов с маркой ХТЗ.

На снимке: Трактор ХТЗ сходит с конвейера.

Берите пример с т. Лузина

Колхозники колхоза „Красный север“ Северского сельсовета в течение одного дня, 23 октября, внесли на приобретение самолета и постройку аэроклуба 865 руб. и до сих пор продолжают подписку.

Под руководством бригадира-красноармейца кадровика, Лузина

ты в своей бригаде, бригада № 1 внесла 325 рублей.

Все колхозы Северского с/совета должны последовать примеру лучшего бригадира тов. Лузина и активно приступить к сбору средств на постройку аэроклуба и самолета.

Носнов.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ КУЛЬТУРНОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ

О ХОДЕ УЧЕБНОГО ГОДА

постановление бюро Тайгинского райкома ВКП(б) и президиума райисполкома

Наличие значительного улучшения оперативного руководства каждой школой в отдельности со стороны низовых партийных и советских звеньев: ячеек, к-групп, парторгов, сельсоветов, правлений колхозов и некоторых политических моментов в работе школ и особенно в отношении своевременного начала занятий во всех школах за исключением В-Таловской и Прудковской, Райком и РИК считают, что партийные ячейки, парторги, сельсоветы и правления колхозов сумели добиться широкой инициативы самих рабочих и колхозных масс в части ремонта всех школ, постройки и достройки 8 новых школ (Осиновка, Яковлева, Крылово, Дубровка, Дроздовка, шк. № 2, совхозы № 59 и 321); в приобретении учебников, в организации подсобных хозяйств в школах, тем самым в основном, осуществили постановление Крайкома и Крайисполкома о подготовке школ к учебному году.

Однако, на ряду с положительными фактами продолжают оставаться и такие возмутительные недостатки, как-то: необеспеченность дровами целого ряда школ в размерах годовой потребности (Поломощинский и Моховский сельсоветы, Тайга). Неделкой по ремонту зданий и оборудованию (Борки, Тайга, Дроздовка, 325 в.) РК и президиум РИК оценивают подобное отношение оппортунистической успокоенностью, притуплением классовой бдительности в этих сельсоветах и колхозах на культурном фронте классовой борьбы.

В колхозе „Завет Ленина“ (д. В-Шубино Ботьевского сельсовета) классовый враг выбросил ловушку „Лошади заняты на уборочной, школа обождет“ и правление колхоза „Завет Ленина“ поддались на эту удочку, этим самым поставили школу перед непосредственной угрозой срыва занятий.

Крупнейшим недостатком в ра-

боте школ нашего района в прошлом уч. году было наличие недооценки политехнизации школы. Последнее не изжито еще и теперь (план внедрения в школы наглядных пособий выполнен только на 30 проц., организация рабочих коммат—на 18 проц.) Отказ от политехнизации школы есть правооппортунистическое искажение политики партии, направленное на сохранение старой словестной школы, к разрыву между теорией и практикой, Ленин указывал, „самой отвратительной чертой старого буржуазного общества“.

Бюро Райкома и президиум РИК предупреждают против попытки оторвать политехнизацию школы от систематического и прочного усвоения науки, против неподчинения общественно-полезной работы учащихся учебным делам, программе школы.

Бюро Райкома и президиум РИК постановляют:

1. Все школы 2-й ст. и кустовые школы 1-й ст. должны иметь рабочие комнаты к 1 ноября с.г., с оборудованьем по столярному делу и обработке металлов. Школы Борисовского, Орловского, Таловского, Вотинского, Бородавского и Светленского сельсовета должны иметь рабочие комнаты с оборудованьем и проч. не позднее 1-го марта 1934 года. Остальные школы к 1 января 1934 года.

2. Поручить т. Бредис, имеющийся в РайОНО материал, характеризующий крайне плохое внимание к школе со стороны т. Челитова, Дворова, Эйсмана и Юрченко, передать в РКК-РКИ на срочное рассмотрение и привлечение к ответственности. О бездеятельности Косинова в части недооценок в школах транспорта, поставить вопрос перед нач. политотдела т. Гусевым и просить принять меры, обеспечивающие нормальные учебные занятия в школах транспорта.

Поручить т. Бредис лично выехать в В-Шубино для установле-

ния конкретных виновников, допустивших грубое искажение классовой линии по отношению школы.

Принять к сведению заявление т. т. Семенюк и Сорокина, что ими привлекаются к ответственности виновные в срыве своевременного снабжения учителей в октябре работники Яшкинского ЦРК и заготовлено.

3. Обязать пред. сельсоветов, секретарей ячеек, к-групп и парторгов до 1 ноября лично проверить состояние школ и принять меры к устранению всех недостатков. Проработать постановление бюро Крайкома о Кочковской парторганизации, опубликов. в „Сов. сиб.“ во всех партийных ячейках и яч. комсомола, пленумах сельсовета и правлений колхозов, на собраниях родителей учащихся, увязав проработку с письмом Бубнова ко всем учителям, настоящим постановлением и заслушиванием докладов зав. школ, комсодов и школьных советов.

4. План строительства культурно-образовательных учреждений в Тайге утвердить с капиталовложением 2.574.200 руб. (2 ФЗД, 11 школ 4-х леток, 6—2-х леток, 1 рай дом соцкультуры, 2 клуба, 2 интерната и 6 детсадов). После утверждения краевых организаций титульных списков нового строительства и заявок на фондируемые стройматериалы, немедленно начать подготовку к строительству, с таким расчетом, чтобы заготовку леса и кирпича и вывозку этих материалов к точкам строительства осуществить в течении декабря-января и февраля мес. и начало стройки в марте и окончание к 1 августа 1934 г. Запретить в 1934 г. и в дальнейшем нетиповое строительство школ, клубов, читален, библиотек, д-садов, а так же неплановое строительство этих учреждений, независимо от того, кем и за счет каких средств они будут строиться. Т. Гусеву и т. Оборотову добиться обязательного включения

Изба-читальня зимой долж на работать по-новому Организуем переключку избачей

Нынешняя зима должна быть максимально использована для массового развертывания агротехнической и зоотехнической учебы и организации культурного обслуживания колхозников. Решающая роль в этом принадлежит избам-читальням.

Я, заведующий Шемиловской избой-читальней беру на себя обязательство в течении наступающей зимы образцово организовать техническую учебу колхозников, в каждом колхозе организовать красные уголки, подготовить к весне культурно-полевые станы в каждой колхозной бригаде.

Я вношу предложение в ближайшее время организовать через газету „Сталинский путь“ переключку избачей по вопросу культурного обслуживания колхозников и развертывания агро-зоотехнической учебы. Избач.—Бынов.

вышестоящих организаций в титульный список и построения за счет средств транспорта в Тайге одной 10-ти летки (ФЗД) к 10-му августа 1934 года, с тем, чтобы с 1-го сентября 1934 года ФЗД могла бы быть открыта для учебных занятий.

5. Бюро РК и президиум РИК зострают внимание всех партийных и советских организаций, что к вопросам культурно-образовательного строительства должно быть уделено такое же внимание как вопросам хозяйственного строительства и недопускать в этом никакой очередности и надежд на самотек. Бюро РК и президиум РИК призывают всех рабочих и колхозников района еще к большей классовой бдительности и к готовности сорвать попытки классового врага тормозить борьбу рабочих и колхозников за скорейшее овладение наукой и техникой, сделать колхозы большевистскими и колхозников защиточными.

Секретарь РК ВКП(б) Чугунов. Зам пред. РИК'a Черепанов

Женщины должны по-боевому готовиться к великой годовщине

Приближается 16 годовщина Октябрьской революции. В четвертом квартале первого года второй пятилетки рабочий класс нашего союза показывает подлинные образцы героической борьбы за выполнение плана народного хозяйства, руководствуясь указанием тов. Сталина на январском пленуме ЦК и ЦКК о том, что энтузиазм нового строительства периода первой пятилетки нужно дополнить энтузиазмом освоения новых заводов и новой техники, серьезным поднятием производительности труда, серьезным сокращением себестоимости. В этой борьбе огромное место занимает борьба за выполнение одной из директив XV съезда партии о важности вовлечения женского пролетариата и трудящихся масс крестьянок в дело строительства социализма. Эту директиву к концу первой пятилетки мы не только выполнили, но и перевыполнили. Было предусмотрено вовлечь 5 миллионов, а мы имеем к концу первой пятилетки больше 6-ти миллионов, не считая сельского хозяйства. При этом— в черной металлургии было больше 19% женщин, машинистами 13%, токарями 16%, слесарями 4%, в камен-

ноугольной промышленности 18% женщин в том числе среди машинистов подземных электровозов 30 проц.

У нас в отличие от капиталистических стран перед каждой работницей на каждом предприятии, совхозе, колхозе открывается блестящая будущность для работы и развития. Работница, колхозница при серьезной и упорной работе над собой, может стать квалифицированным начальником цеха, бригадиром, председателем.

Огромные успехи достигнуты в деле организации детсадов, детдомов, яслей, площадок, столовых, что способствует работнице и крестьянке участвовать в соц. стройке. Наряду с громадными успехами по внедрению женского труда в производство, предприятия, колхозы, совхозы и МТС у нас еще слабо ведется работа по поднятию культурно-политического уровня среди женщин. Партийным ячейкам сейчас как никогда нужно будет взять под свое непосредственное руководство работу среди женщин, повысить ответственность каждой женщины за свою роль в цехе, бригаде и на общественной работе. Особо обра-

тить серьезное внимание на марксистско-ленинское воспитание, теперь же заняться всерьез за поднятие культурно-политического уровня женщин, организуя кружки политграмоты, техучебы, агроучебы и т. д.

Марксистско-ленинским учением должна овладеть каждая работница, колхозница и домохозяйка. Ведь нужно вспомнить слова нашего вождя и учителя тов. Сталина, сказанные им на всесоюзном съезде колхозников ударников что „женщина в колхозе—большая сила“. Эти слова относятся не только к колхозницам, но и работницам и всем трудящимся женщинам. Как же в сущности женская масса оправдывает эти слова

За 16 лет Октябрьской революции мы имеем ряд замечательных и способных женщин, работающих на руководящей и хозяйственной работе по нашему Советскому Союзу, а в частности и по нашему району. Мы имеем ряд женщин, работающих по животноводству, заведующих жив. фермами. Например, Гиль Александра зав. СТФ в течении 38 года ферма дала приплода 80 поросят, охраняв их на 100 проц. Чазова Анна зав. МТФ колхоза „Смычка“ из 30 телят пало только 2. Во время уборочной кампании ряд колхозниц боролись за нормы выработки, за сохранение зерна. Например, во Власковском кол-

хозе Вотчед Федосия, Вотчед Нина, Ромаюк Евдокия перевыполнили нормы на связке снопов, вместо 300 вывязывали по 600-700 снопов. Такие показатели были в ряде колхозов.

Мы имеем огромные достижения в части внедрения женского труда в колхозное производство. Если у нас по всем колхозам трудоспособных женщин 5496, то работало во всех отраслях хозяйства колхозов 4870, из них по животноводству и в огородных бригадах 870 женщин.

Значительные успехи достигнуты нами в деле организации дет. учреждений. Например, в нынешнем году организовано 96 яслей с охватом 2682 ребенка, больше 70 площадок, 5 детсадов. Расширилась сеть школ, столовых и т. д. Все это способствует участию женщин в хозяйственной, производственной жизни нашего района.

Лучшим подарком 16 годовщине Октябрьской революции будет, это мобилизация широких масс женщин—трудящихся на борьбу за хозяйственное организационно-политическое укрепление колхозов, за действительную перестройку жел.-дор. транспорта на основе постановления СНК и ЦК ВКП(б), за ударную работу цемзавода, под руководством РК ВКП(б), вперед к новым победам.

Трофимова.

Версия о „тайственной воспламеняющейся жидкости“

ПРАГА, 25. Судебный жидик Шатц заявляет, что поджог произведен с помощью самовоспламеняющейся жидкости, заранее разлитой повсюду. Огонь якобы возник непосредственно, без участия в этом людей. Тайственную жидкость можно было доставить в рейхстаг постепенно в портфеле и таким образом устроить пожар за час до возникновения огня. На вопросы прокурора Шатц заявляет, что Торглер мог до ухода из рейхстага подготовить поджог. Шатц „в интересах общей безопасности“ отказался назвать эту жидкость и попросил, чтобы его показания слушались при закрытых дверях.

Когда Димитров спросил, думает ли Шатц, что поджог был произведен специалистами, Шатц ответил: „Да, это наверное были люди, работающие в химической лаборатории или аптеке“.

В дальнейшем, однако, Шатц назвал жидкость. Это сапаловое масло, которое после высыхания оставляет желтый порошок. Этот порошок и был найден, по словам Шатца, на мебели после пожара в пленарном зале.

После этого судом снова допрашиваются два свидетеля—мать и сын, проживающие в одном доме с Торглером. Они утверждают, что в день поджога Торглер утром ушел из дома с двумя тяжелыми портфелями и якобы испуганно озирался вокруг. Затем сын вынужден был признать, что „возможно, что в портфеле действительно были газеты“.

ПАРИЖ, 25. Геббельс и Геринг, доклад которых был отложен на сегодняшней день, снова не были до

прошены, так как Геринг до сих пор находится в Швеции. Суд переходит к допросу „свидетелей“. Одновременно с этим суд систематически уклоняется от вызова свидетелей защиты, мотивируя свой отказ тем, что их местопребывание суду „неизвестно“.

Суд переходит к допросу национал-социалистического депутата Карване, который в 1925 г. был исключен из компартии. Карване заявил, что он и еще двое других посетителей в день поджога посетили райхстаг и видели Торглера и сзади него Ван-дер-Люббе. При очной ставке с Ван-дер-Люббе свидетель заявляет, будто он его узнает. Ван-дер-Люббе на это, смеясь, подымает голову и заявляет: „Карване я никогда не видел“.

Затем Торглера ставят рядом с Ван-дер-Люббе, и Карване заявляет, что именно они и были те двое, которых он якобы видел в здании рейхстага.

Из дальнейшего допроса Карване выясняется, что он и сопровождавшее его лицо провели в день пожара рейхстага с 4 часов до 10 час. вечера в ресторанах „Фатерланд“ и „Байерн оф“, очевидно, в ожидании сообщения о поджоге, с тем, чтобы сейчас же выступить с „показаниями“.

Зак из прежних протоколов зачитывает разные заявления Карване, из которых явствует, что между отдельными показаниями его имеются резкие противоречия.

Торглер заявляет, что Карване был исключен из компартии как провокатор.

Переговоры 4 стран о взаимном гарантировании границ

ВЕНА, 24. Румынская печать, ссылаясь на переговоры румынского министра иностранных дел Титулеску в Анкаре и в Афинах, сообщает о принципиальном соглашении Румынии и Югославии с Грецией и

Турцией о взаимном гарантировании существующих государственных границ, а также о заключении пактов между балканскими странами.

Следствие по делу об убийстве Майлова

ВАРШАВА, 25. Следственным властям удалось арестовать всю террористическую пятерку, во главе которой стоял убийца Лемик. Остальные члены партии—ученики Гимназии и студенты первого курса университета. Газета предлагает, что перед чрезвычайным судом предстанут не только убийца Лемик, но и четверть его соучастников.

Следствие ведется ускоренным темпом.

Содержащийся в тюрьме Лемик

отказывается давать какие-либо показания. На вопрос, почему он не явился, когда полиция явилась его арестовать; убийца ответил: „Стрелять в польскую полицию не было приказано“.

Характерная деталь: убийца жил во Львове и был на иждивении своего дяди, Осипа Контиго, сотрудника фашистской газеты „Новый час“, издаваемой неким Палиевым, Палиев в антисоветской кампании вел особенно разнузданную агитацию.

Предвыборная речь Гитлера

ПРАГА, 25. Вчера Гитлер выступил на национал-социалистском „предвыборном“ митинге в Берлине в Спор-Палласте.

Речь Гитлера в значительной части касалась внешнеполитических вопросов. После обычных утверждений в миролюбии Германии Гитлер указал, что удовлетворить территориальные претензии Польши на основе Версальского договора можно было и не за счет Германии и „не причиняя ей такой страшной боли отнятием у него восточно-прусских земель, расположенных в нынешнем Польском коридоре“.

Гитлер развивал далее обычный тезис Германии о том, что поскольку Германия разоружалась, а дру-

гие державы и не думают о разоружении, то Версальский договор надо считать нарушенным и подписи под ним недействительными.

Далее Гитлер вновь упрекал державы в том, что они недостаточно оговаривают „жестокую борьбу Германии против большевизма“.

ВАРШАВА, 25. Предвыборная речь Гитлера принята в Варшаве весьма холодно, в особенности в связи с замечаниями Гитлера относительно Польского коридора. Умеренно оппозиционный „Курьер Варшавский“ заявляет: „Гитлер произнес знаменательную речь, которую следует рассматривать как угрозу, брошенную по адресу Европы“.

5-6 ноября в Тайге—колхозный базар

Решения январского обединенного пленума ЦК и ЦКК ВКП(б) указали на необходимость усиления товарной связи между городом и деревней, улучшение снабжения рабочих продуктами сельского хозяйства, а крестьян городскими изделиями.

Одним из источников усиления товарной связи между городом и деревней, является организация ярмарок и колхозных базаров.

Для того, чтобы улучшить бытовые условия рабочих и колхозников 4 и 5 ноября в Тайге проводятся широкие колхозные базары.

Колхозы, колхозники и трудящиеся единоличники должны на эти базары выехать организованно, привезти больше продуктов сельского хозяйства.

Надо помнить то, что эти базары классовый враг попытается мешать проводить. Спекулянты пытаются дезорганизовывать базар, скупать продукты и повышать цены.

Задача колхозов, колхозников и единоличников дать решительный отпор, не дать ни одного килограмма продуктов спекулянту—перекупщику, а продать все рабочему.

Надо не забывать, что колхозы, невыполнившие план поставки картофеля, на базаре торговать картофелем не могут. Дни подготовки к ярмарке должны быть днями усиленной работы по поставке картофеля. К колхозному базару все колхозы должны выполнить поставку картофеля государству и получить разрешение на право торговать картофелем на базаре.

Торговые организации Тайги должны выбросить на базар как можно больше промтоваров ширпотреба.

Выбросим больше сельскохозяйственных продуктов и промтоваров на колхозный базар, наладим культурное обслуживание колхозников, сделаем этот колхозный базар действительно образцовым—культурным. И. С.

Ускорить подвозку кормов к фермам

Совхоз № 59 в нынешнем году подготовился к зиме безупречно лучше, чем в прошлом году. Но в подготовке к зиме имеется немало пробелов, немало „мелочей“, где которое руководство ферм непростительно забыло.

Проведенный рейд ударников печати и актива РКК на ферме № 1 обнаружил, что в бригаде № 1 не произведена перестановка в это время так как поли имеют пожат в кормушках, вследствие чего коровы лежат в сырости. В бригаде № 2 требуют укрепления 14 предродильных стоек. Чаны для ваты находятся в грязи. В бригаде № 3 нехватает вил и лопат. Во дворе № 2 не сделаны кормушки. Все эти недостатки имеют в зимний период не малое значение и к устранению их необходимо приступить немедленно.

Существенным недостатком в совхозе является дело с подвозкой кормов. Несмотря на жесткую директиву Крайкома партии и Крайисполкома, обязывающую к 1 ноября подвести к фермам все корма, находящиеся далее километра от скотных дворов, в совхозе № 59 этому вопросу уделяют недостаточно внимания. Срок подвоза кормов к фермам истек, некоторые бригады не имеют и суточного запаса кормов. Это говорит о безразличии дирекции совхоза и управляющих ферм о забвении ошибок прошлого года. Корма к фермам должны быть подвезены немедленно.

Бригада рейда: Титов, Априщев, Рогачев, Новиков.

Вносим средства на постройку аэроклуба

При развертывании массовой работы и социалистического соревнования в колхозе „3 год пятилетки“ Колмогоровского сельсовета, колхозники на постройку аэроклуба и са-

молетов внесли 560 руб. Сбор средств продолжается. Вызываем на соц. соревнование колхоз им. Сталина. По поручению собрания ЛЕБЕДЕВ.

Таловцы! щемилловцы ждут вашего ответа

Колхоз им. Блюхера Щемилловского сельсовета развернул работу по сбору средств на приобретение самолета и постройку аэроклуба в Тайге. Собрано денег уже 200 руб. Сбор продолжается. Развернуто соревнование внутри сельсовета и колхозов. Все колхозники вносят и вызывают своих со-

седой. Принимают активное участие в сборе средств и единоличники. Торгунаков внес 10 руб. и вызвал всех единоличников последовать его примеру. Щемилловский сельсовет вызывает на соревнование по сбору средств Таловский. По поручению собрания Адонин

Вносим 110 рублей

Мы, актив Колбихинского сельсовета, проработав вопрос о строительстве аэроклуба в Гайгинском районе и приобретении самолета, вносим каждый индивидуально по 10 рублей, на сумму 110 руб. и вызы-

ваем последовать нашему примеру актив Пачинского сельсовета. Юрманов, Абель, Нытнин, Сарников, Попов, Абель, Сизов, Новалев, Никитин, Манухин, Снитцев.

Зам. отв. редактор А. Глазунов

ОБЪЯВЛЕНИЕ

4-го ноября с. г. в г. Тайга по Советской улице в помещении денежного ОРСа открывается магазин ТОРГСИН. ПРИНИМАЕТ: золото, серебро, иностранную валюту и монету старой чеканки, а так же всевозможные вещи: кольца, браслеты, серьги, цепочки и др.

За принятое золото, серебро и валюту Торгсин отоваривает пром и продовольствием в ограниченном количестве. Товары имеются в большом выборе экспортные и импортные. ТОРГСИН.